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A LA MESA DE LA ASAMBLEA

D. IGNACIO AGUADO CRESPO, Portavoz del Grupo Parlamentario de Ciudadanos en la Asamblea de Madrid, al amparo de lo dispuesto en los artículos 150 y concordantes  del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de presentar la siguiente PROPOSICION DE LEY de Modificación de la Ley 3/2008, de 29 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas, para la garantía del carácter público del Canal de Isabel II,  para su debate ante el Pleno de la Asamblea.
Madrid, 9  de mayo de 2017.
 D. IGNACIO AGUADO CRESPO

Fdo. Portavoz 
PROPOSICIÓN DE LEY DE MODIFICACIÓN DE LA LEY 3/2008, DE 29 DE DICIEMBRE, DE MEDIDAS FISCALES Y ADMINISTRATIVAS, PARA LA GARANTÍA DEL CARÁCTER PÚBLICO DEL CANAL DE ISABEL II

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Transcurridos ya  más de ocho años desde que  se introdujese  por la Ley 3/2008, de 29 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas, la posibilidad de entrada de capital privado en el Canal de Isabel II, los motivos aducidos en su Exposición de Motivos para justificarlo se han revelado  profundamente desacertados.

Se hacía  referencia en dicha  Exposición de Motivos  a  que  la gestión del agua afrontaba  “nuevos retos en el futuro” que iban a exigir de la Comunidad de Madrid  y del Canal de Isabel II “un gran esfuerzo adicional de inversión en nuevas infraestructuras y procesos tecnológicos, que es preciso financiar con la captación externa de recursos económicos”. 
Sin embargo, la realidad es que, a día de hoy, constituye  un indudable  motivo de orgullo para el conjunto de la sociedad madrileña constatar  que aquellos retos de futuro  han podido ser superados  con éxito gracias al único y exclusivo  recurso de los   ingresos  públicos.

En virtud de lo expuesto,  carece de sentido mantener actualmente  abierta la posibilidad de entrada de capital privado en el Canal; al contrario, el legislador madrileño considera que ha llegado el tiempo de consagrar legalmente la titularidad cien por cien pública del Canal de Isabel II.

A este objetivo primordial responde la presente Ley  que incorpora, además,   un compromiso expreso  con los mecanismos de transparencia, control y rendición de cuentas que pretende favorecer  el restablecimiento de la confianza ciudadana en la gestión de los servicios públicos.

ARTICULADO
Artículo Único. Modificación de la Ley 3/2008, de 29 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas.

La Ley 3/2008, de 29 de diciembre, de Medidas Fiscales y Administrativas, queda modificada como sigue:

Uno. El apartado 3 del artículo 16 queda redactado del siguiente modo:

“1. La titularidad de las acciones que constituyen el capital social de la sociedad a que se refieren los anteriores apartados únicamente podrá corresponder a la Comunidad de Madrid  y a Ayuntamientos comprendidos en su ámbito territorial. La participación de la Comunidad de Madrid no podrá ser inferior, en ningún caso, al 51 por 100 del capital social. La participación que, en cada caso, corresponda a los Ayuntamientos afectados, se determinará, ponderando criterios de proporcionalidad y equidad, de acuerdo con lo previsto en el Contrato-Programa y en los convenios y encomiendas de gestión suscritos entre el Canal de Isabel II, la sociedad y los diversos Ayuntamientos.


2. Aquellos Ayuntamientos que, manteniendo en vigor algún convenio por el que encomienden al Canal de Isabel II el servicio de distribución a su población, no hayan suscrito con anterioridad a la autorización del proceso de capitalización, el correspondiente convenio de incorporación al nuevo modelo de gestión, percibirán temporalmente una cantidad anual por habitante que se fijará por el Consejo de Gobierno una vez aprobada la valoración del Contrato-Programa hasta que se proceda a la resolución y liquidación del convenio o los convenios de encomienda de servicios vigentes. A tal efecto, el Ayuntamiento y el Canal de Isabel II podrán desistir libremente de cualquiera de tales convenios, procediéndose a su liquidación que implicará, en su caso, la entrega de la red y el traspaso de la gestión a favor del Ayuntamiento y el pago de las cantidades respectivamente adeudadas, incluidas las inversiones pendientes de amortización.”

Dos. El apartado 4 del artículo 16 queda redactado del siguiente modo:

“Se exige la previa autorización del Consejo de Gobierno, de la que se dará cuenta a la Asamblea de Madrid, para que la sociedad a que se refieren los apartados anteriores pueda crear o disolver sociedades de capital con limitación de responsabilidad o realizar actos que impliquen la adquisición o pérdida de su participación mayoritaria, directa o indirecta, en el capital  de dichas sociedades.”

Tres. Se añade un apartado 5 en el artículo 16 con el siguiente tenor literal:

“La entidad pública Canal de Isabel II, la sociedad a la que se refieren los apartados anteriores y cualesquiera otras sociedades participadas mayoritariamente por esta última quedan sujetas al régimen jurídico establecido en la Ley 19/2013, de 9 de diciembre, de transparencia, acceso a la información pública y buen gobierno y, en su caso, a lo dispuesto en esta materia en la legislación autonómica  vigente.”

PARTE FINAL
Disposición Derogatoria Única. 

Quedan derogadas, a la entrada en vigor de la presente Ley, cuantas disposiciones de igual o inferior rango se opongan a lo dispuesto en la misma.

Disposición Final Primera. Habilitación normativa. 

Se habilita al Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid a dictar en el plazo de seis meses desde la entrada en vigor de esta Ley, cuantas disposiciones sean necesarias para su desarrollo y aplicación. En particular, el Ente Público Canal de Isabel II procederá, dentro del citado plazo, a adecuar el contenido del Contrato-Programa a lo previsto en la presente Ley, al amparo de la facultad de modificación de dicho Contrato-Programa prevista en  su cláusula 19.1.

Disposición Final Segunda. Entrada en vigor.

Esta Ley entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Boletín Oficial de la Comunidad de Madrid.
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